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דף עבודה – השפה הכימית 
חלק א': השפה הכימית – יסודות ותרכובות
1. רשמו בשפת הכימאים את הנוסחות שיתארו את המידע הבא:

1. ארבעה אטומי גופרית

2. מולקולה דו אטומית של מימן

3. מולקולת המכילה חנקן ושלושה אטומי מימן – מולקולת אמוניה
4. שתי מולקולת דו אטומיות של חמצן

5. עשר מולקולת דו אטומיות של פלואור

6. חמש מאות אטומי פחמן

7. שמונה מולקולות של פחמן דו חמצני

8. שש מולקולות של גופרית דו חמצנית

9.  חמש מולקולות של מים

10.  שתי מולקולות של מימן פלואורי

2. סימלו הכימי של היסוד ניאון:

	1. Ne
	2. ne
	3. NE
	4. nE


3. מולקולת חנקן דו חמצני תסומן כך:

	1. N2O
	2.  NO2
	3. 2NO
	4. 2NO


4. כמה אטומי מימן נמצאים בכל אחד מן החומרים הבאים:

	1. C6H12
	2. 6CH2O
	3.   3C5H10
	4. CH4


5. רשמו את הנוסחה של חומצה חנקתית. כל מולקולה מכילה אטום מימן, אטום חנקן ושלושה אטומי חמצן (הרישום הוא לפי הסדר הזה שנכתב בשאלה).

6. רשמו את הנוסחה של חומצה גופרתית. כל מולקולה מכילה שני אטומי מימן, אטום גופרית, ארבעה אטומי חמצן

7. רשמו את הנוסחה הכימית של התרכובות הבאות:

1. שמונה מולקולות פחמן חד חמצני

2. מולקולה אחת גופרית תלת חמצנית

3. ארבע מולקולות חנקן תלת פלואורי

4. שתי מולקולת פחמן ארבע כלורי

8. זו הנוסחה של מולקולת הפניצילין:  C16H18N2O5S
1. מי הם היסודות המרכיבים מולקולה זו? 

2. כמה אטומים מכל יסוד יש במולקולה אחת של פניצילין? 

3. כמה אטומים יש במולקולה של פניצילין? 

9. מה מייצגת הנוסחה הבאה: H2NOC(CH2)4COCl ?

1. ארבע מולקולות שונות

2. מולקולה שמכילה שבעה אטומי פחמן

3. מולקולה שמכילה ששה יסודות שונים

4. מולקולה שניתן לכתוב אותה גם בצורה הבאה: C6H10O2NCl 
10. לפניכם סימולים כימיים. תארו את כל המידע שבסימולים אלה: מספר המולקולות, מספר האטומים מכל סוג, מספר האטומים בכל מולקולה (במחברת).
	1.
	O3
	3.
	6NO2

	2.
	HClO3
	4.
	3Cl2O


חלק ב': ניסוח ואיזון תגובות 
העתיקו בצורה מרווחת את התהליכים הבאים למחברת ואזנו אותם:
1. CH4(g) + Cl2(g) → CCl4(l) + HCl(g)
2. H2(g) + O2(g)→ H2O2(l)
3. H2(g) + O3(g) → H2O(l)
4. PH3(g) + O2(g) → P4O10(s) + H2O(l)
5. NH3(g) + Cl2(g) → N2(g) + HCl(g)
6. CCl4(l) + O2(g) → CCl2O(g) + Cl2(g)
7. H2O2(l) + O3(g) → H2O(l) + O2(g)
8.  S8(s) + O2(g) → SO2(g)
9.  NF3(g) →  N2(g) + F2 (g) 

10. N2H4(g) + N2O4(g) → N2(g) + H2O(l)
11. C6H12O6(s) → C2H6O(l) + CO2(g)
12. O2(g) + PCl3(l) →  POCl3(l)
13. Cl2O7(l) + H2O(l) → HClO4(g)
14. NO2(g) + H2O(l) → HNO3(l) + NO(g)
15. NH3(g) + O2(g) → N2O(g) + H2O(l)
16. P4O10(s) + HClO4(l) → Cl2O7(l) + H3PO4(l)
17. נסחו ואזנו את תהליכי השריפה של חמשת החומרים הבאים:
	I. C6H6
	II. CH2O
	III. C3H8
	IV. CH3COOH
	V. (CH3)2O


חלק ג': ניסוח תהליכים - מעברית לכימית
1. נסחו תהליך מאוזן שבו Cl2O גזי מתפרק ליסודות הגזיים כלור וחמצן. (כל אחד מן   היסודות בנוי כמולקולות דו-אטומיות).
2. נסחו תהליך שיתאר כי אוזון גזי, הבנוי ממולקולות תלת אטומיות של חמצן, הופך לחמצן אטמוספרי הבנוי כמולקולות דו-אטומיות.
3.     נסחו תהליך המתאר תגובה בין היסודות מימן גזי ופלואור גזי ליצירת התרכובת הגזית   מימן פלואורי,
 HF. ( היסודות מימן ופלואור בנויים ממולקולות דו-אטומיות).
4. בכל מולקולה של אתאן יש שני אטומי פחמן ו – 6  אטומי מימן. אתאן גזי מגיב עם     חמצן גזי ליצירת מים נוזליים ופחמן דו-חמצני גזי. (חמצן גזי בנוי ממולקולות דו-אטומיות).
5. בכל מולקולה של אמוניה יש אטום חנקן אחד ו – 3  אטומי מימן. אמוניה גזית מגיבה     עם חמצן מולקולרי ומתקבלים חנקן חד חמצני ומים.
6.      הקסֶן ,C6H6, גזי - עובר שריפה ונוצרים מים ופחמן דו-חמצני גזי.
7. מתאנול , CH3OH, נוזלי-  עובר שריפה ונוצרים מים ופחמן דו-חמצני גזי.
8. פרופאן גזי, C3H8, עובר תהליך שריפה. נסחו את התהליך. מהו המשפט הנכון?

1. לשרפת מולקולת פרופאן דרושות שלוש מולקולות חמצן.

2. בשרפת מולקולת פרופאן מתקבלת מולקולה אחת של פחמן דו-חמצני.

3. כל מולקולת פרופאן מתרכבת עם 10 מולקולת חמצן.

4. לשרפת 12 מולקולות פרופאן דרושות 60 מולקולות חמצן.
9. היסודות הגזיים חמצן וחנקן מופיעים בצורת מולקולות דו-אטומיות. בתגובה בין שני היסודות נוצר חנקן חד-חמצני גזי. מהו הניסוח הנכון עבוד התהליך?
1. N2(g) + O2(g)   ( N2O2(g)
2. N2(g) + O2(g)    ( NO(g) +O(g)

3. N2(g) + 2O2(g) ( N2O (g) +O(g)
4. N2(g) + O2(g)   ( 2NO(g)

5.             2N (g) + O2(g)   ( N2O2(g)
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